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KOMISJA FINANSOWO-BUDŻETOWA                           

RADY MIEJSKIEJ W ELBLĄGU  

 

BRM.0012.1.2019.EZ 

 

 

 

Protokół z posiedzenia  

Komisji Finansowo-Budżetowej   

Rady Miejskiej w Elblągu, 

odbytego w dniu 22 stycznia 2019 r.  w budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 

Radni obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności. 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji Rady 

Miejskiej. 

3. Przedstawienie i przyjęcie stanowiska komisji do projektu budżetu na rok 2019. 

4. Rozpatrzenie propozycji i podjęcie planu pracy komisji na rok 2019.  

5. Sprawy bieżące. 

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak przywitała członów komisji oraz osoby zaproszone na 

posiedzenie komisji.  

Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek posiedzenia, informując jednocześnie, że w pkt. 3 

wypracowane zostanie też stanowisko w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. Przewodnicząca 

poinformowała, że w sprawach bieżących omawiane będzie pismo pracowników Pogotowia Socjalnego, 

a w pkt. 2 - Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji Rady 

Miejskiej komisja rozpatrzy projekt uchwały złożony prze Klub radnych PiS, dodatkowo podczas 

rozpatrywania projektu budżetu na 2019 r. komisja ustosunkuje się do pisma mieszkańca Elbląga  

w sprawie DPS Niezapominajka.  

 

Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do porządku posiedzenia. 

Radna Halina Sałata zapytała czy Przewodnicząca komisji otrzymała pismo od pracowników Żłobków 

Miejskich w Elblągu.  

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak odpowiedziała, że takiego pisma nie otrzymała.  

Radna Halina Sałata poinformowała, że otrzymała to pismo z informacją, iż było ono także adresowane 

do komisji Finansowo-Budżetowej. Radna wyraziła chęć, aby pismo zostało w dniu dzisiejszym 

omówione.  

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak poinformowała, że korespondencję odbiera na bieżąco   

i takiego pisma nie otrzymała. Przewodnicząca poprosiła pracownika Biura Rady Miejskiej  

o sprawdzenie czy w/w pismo jest do odbioru w BRM i ewentualnie, jeżeli wpłynęło to zostanie 

omówione w pkt. 5. Sprawy bieżące.  

Uwag do porządku posiedzenia nie wniesiono.  
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Ad. 1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

Przewodnicząca komisji poinformowała, że członkowie komisji otrzymali protokół z posiedzenia 

komisji drogą elektroniczną.  

Uwag do protokołu nie zgłoszono.   

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak poinformowała, że komisja przyjęła protokół z posiedzenia 

Komisji Finansowo-Budżetowej odbytego w dniu 17.12.2018 r.  

 

Ad. 2.  Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji 

Rady Miejskiej. 

 

1) Projekt uchwały w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 

zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg – DRUK NR 1/III 

 

Przewodnicząca komisji zapytała czy stawka 7,5 zł wystarczy na potrzeby zakładu budżetowego.  

 

Skarbnik Miasta Rozalia wyjaśniła, że stawka 7,5 zł stanowi tylko dofinansowanie, a w trakcie roku są 

zwiększenia na „remonty imiennie wskazane”, poziom 1, 5 miliona złotych od paru lat utrzymuje się 

i ZBK nie zgłasza potrzeb.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.  

W głosowaniu nie brał udziału radny Piotr Opaczewski.  

 

Przewodnicząca komisji otrzymała informację od pracownika BRM, iż do obecnej chwili nie wpłynęło 

pismo, o którym wspomniała radna Halina Sałata.  

 

Przewodnicząca komisji zapytała radną Halinę Sałata czy chce, aby w dniu dzisiejszym rozpatrzyć to 

pismo.  

 

Radna Halina Sałata powiedziała, że tak.  

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak poinformowała, że komisja zapozna się z pismem, które 

otrzymała radna Halina Sałata w punkcie 5.  Sprawy bieżące.   

 

 

2) Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 

2019-2034 – DRUK NR 2/III 

 

Radna Halina Sałata zgłosiła formalny wniosek o omówienie punktu 3. Przedstawienie i przyjęcie 

stanowiska komisji do projektu budżetu na rok 2019, gdyż stanowisko komisji winno być uzgodnione 

przez wydaniem opinii w sprawie projektu uchwały na druku 2/III – w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2024 oraz przed wydaniem opinii w sprawie projektu 

uchwały na druku 3/III - w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019. 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak poddała pod głosowanie wniosek o rozpatrzenie punktu 3. 

Przedstawienie i przyjęcie stanowiska komisji do projektu budżetu na rok 2019 i WPF na lata 2019-2034   

przed zaopiniowaniem projektu uchwały na druku 2/III – w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
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Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2024 oraz przed zaopiniowaniem projektu uchwały na druku 3/III - w 

sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019. 

Komisja przyjęła wniosek o rozpatrzenie punktu 3. Przedstawienie i przyjęcie stanowiska komisji do 

projektu budżetu na rok 2019 i WPF na lata 2019-2034   przed zaopiniowaniem projektu uchwały na 

druku 2/III – w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2019-2024 oraz 

przed zaopiniowaniem projektu uchwały na druku 3/III - w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2019 

 - 5   głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się.  

W głosowaniu nie brał udziału radny Piotr Opaczewski.  

 

Ad. 3 Przedstawienie i przyjęcie stanowiska komisji do projektu budżetu na rok 2019 i do 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Miasta Elbląg na lata 2019-2034.  

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak przeczytała projekt Stanowiska Komisji Finansowo – 

Budżetowej do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2019-2034 

oraz projektu budżetu Gminy Miasta Elbląg na prawach powiatu na rok 2019.  

Projekt stanowiska stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała, czy są uwagi do przedstawionego stanowiska. 

Radny Paweł Fedorczyk poprosił o unikanie w stanowisku sformułowań za czyich rządów poprawiło 

się lub nie –str.  3 stanowiska.  Radny poinformował, że wstrzyma się od głosu podczas opiniowania 

projektów uchwał na druku 2/III i na druku 3/III dlatego, że liczby wyglądają dość obiecująco, ale tym 

sukcesem powinno się podzielić „troszkę” z pracownikami. Radny powiedział, że nawiązuje do 3% 

podwyżki i zamknięcie tego tematu na tym etapie jest absolutnie niewystarczające - patrząc przez 

pryzmat tych pracowników, gdzie średnia wynagrodzeń jest najniższa. Radny powiedział, że zdaje sobie 

sprawę, że w tym budżecie byłby to problem, aby zwiększyć z 3 na np. 4 % lub 5%, „ale jeżeli tak to 

zamkniemy, to my nie dajemy nadziei za rok, ani za cztery lata dla tych ludzi, żeby to się ruszyło  

z miejsca”. Według radnego przyzwoitym minimum byłaby deklaracja, że podwyżki będą co roku o 3 

%. Radny podał przykład wynagrodzenia pracowników MOPS i Urzędu Miejskiego.  Radny powiedział, 

że budżet jest optymistyczny, ale nie dla wszystkich.  

 

Radny Michał Missan powiedział, że ma nadzieję, że klub PiS poprze na sesji stanowisko do Minister 

Edukacji dotyczące zwiększenia subwencji oświatowej, gdyż na dzień dzisiejszy „zaniedbani jesteśmy 

na 10 milionów 700 tysięcy złotych” i jeśli udałoby się uzyskać większą subwencję to otwierałoby to 

drogę na podwyżki dla pracowników samorządowych. Wtedy nie trzeba by było zmniejszać kwot na 

inwestycje.  
 

Sekretarz Miasta Artur Zieliński odniósł się do wypowiedzi radnego Pawła Fedorczyk. Sekretarz 

powiedział, że nie chciałby, aby pozostała informacja, że w MOPS sytuacja dot. wynagrodzeń jest 

niekorzystna dla pracowników.   Sekretarz poinformował, że Federacja Związków Zawodowych z MOPS 

przedstawiła wykaz jakie podwyżki wynagrodzeń były w poszczególnych latach, i tak: w latach 2013 – 

2014 nie było podwyżek, w roku 2015 jak rozpoczął kadencję Prezydent Wróblewski i sytuacja była 

trudna też nie było podwyżek. Natomiast w 2016 roku były podwyżki 8%, w 2017 roku były podwyżki 

5%, w 2018 roku – 3%   i w tym roku też 3%. Sekretarz Miasta powiedział, że od lat wynagrodzenia 

wzrastają, bo Prezydent przyznaje podwyżki   i nie chce, aby pozostało wrażenie, że ktoś zapomniał  

o pracownikach MOPS.  

Ad vocem radny Paweł Fedorczyk powiedział, że nie twierdzi, że działania nie zostały podjęte, ale jak 

spojrzy się na średnie wynagrodzenia w jednostkach to widać różnice.  Według radnego, jeżeli były 

działania, to były one niewystarczające. Dodał, że nie mówi, że jest tam sytuacja skrajnego ubóstwa. 

Radny powiedział, że jest różnica w średnich płacach w jednostkach. 

 

Radna Halina Sałata odniosła się do wypowiedzi Sekretarza Miasta, który mówił o podwyżkach płac, 
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za kadencji Prezydenta Wróblewskiego. Radna powiedziała, że Sekretarz Miasta zapomniał podkreślić, 

że Komisja Finansowo-Budżetowa, sporządzając stanowiska z wykonania i do projektu budżetu, 

dokonywała analizy płac, przygotowała i proponowała określone wnioski i rzeczywiście Prezydent 

wnioski te uwzględniał i wyrównywał płace m.in. w MOPS, w Zieleni Miejskiej. Radna poprosiła, aby 

nie zapominać o działaniach Komisji Finansowo-Budżetowej w poprzednich kadencjach.  

 

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała, czy są uwagi do projektu stanowiska.  

 

Radna Halina Sałata powiedziała, że według niej brakuje konkretnych wniosków komisji oraz brakuje 

informacji o wypracowanych wnioskach poszczególnych komisji. Radna powiedziała, że komisja 

Finansowo-Budżetowa „spina” te wnioski w jedną całość. Radna powiedziała, że należałoby dopisać 

zdanie mówiące o stanowisku poszczególnych komisji. 

 

Radny Michał Missan zapytał radną Halinę Sałata, czy istnieje regulamin, że w taki sposób ma być 

napisane stanowisko.  

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak poinformowała, że ma wnioski poszczególnych komisji  

i odczyta je przy omawianiu projektu budżetu i przy WPF. Przewodnicząca powiedziała, że obecnie 

tworzone jest stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej. Przewodnicząca komisji dodała, że chce, 

aby stanowisko zostało wspólnie wypracowane.  

 

Radny Piotr Opaczewski zgłosił wniosek formalny o wykreślenie 2 akapitów z projektu stanowiska: 

„Należy podkreślić, że w latach 2015-2018 Prezydent Miasta Elbląg pozyskał ok. 242 000 000 zł 

środków ze źródeł zewnętrznych (głównie z budżetu UE). Z budżetu Miasta Elbląga finansowany jest 

głównie wkład własny Miasta do inwestycji” oraz o wykreślenie zdania: „Należy podkreślić, iż za 

rządów Prezydenta Wróblewskiego dług miasta uległ znacznemu pomniejszeniu. W latach 2015-2018 

zmniejszono dług Miasta o ok. 63 mln zł. Jest to skutek prowadzenia konsekwentnej polityki oddłużania 

miasta, w tym szczególnie przedterminowe spłaty rat kredytów i obligacji w latach 2016-2017”. 

 

 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek o wykreślenie ze stanowiska zdania: „Należy 

podkreślić, iż za rządów Prezydenta Wróblewskiego dług miasta uległ znacznemu pomniejszeniu. W 

latach 2015-2018 zmniejszono dług Miasta o ok. 63 mln zł. Jest to skutek prowadzenia konsekwentnej 

polityki oddłużania miasta, w tym szczególnie przedterminowe spłaty rat kredytów i obligacji w latach 

2016-2017”. 

 

Komisja 3 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących się wykreśliła z projektu 

stanowiska zdanie: „Należy podkreślić, iż za rządów Prezydenta Wróblewskiego dług miasta uległ 

znacznemu pomniejszeniu. W latach 2015-2018 zmniejszono dług Miasta o ok. 63 mln zł. Jest to skutek 

prowadzenia konsekwentnej polityki oddłużania miasta, w tym szczególnie przedterminowe spłaty rat 

kredytów i obligacji w latach 2016-2017”. 

 

 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek o wykreślenie ze stanowiska zdania: „Należy 

podkreślić, że w latach 2015-2018 Prezydent Miasta Elbląg pozyskał ok. 242 000 000 zł środków ze 

źródeł zewnętrznych (głównie z budżetu UE). Z budżetu Miasta Elbląga finansowany jest głównie 

wkład własny Miasta do inwestycji”.  

  

 

Komisja 1 głosem „za”, przy 4 głosach „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących się odrzuciła wniosek  

o wykreślenie z projektu stanowiska zdania: „Należy podkreślić, że w latach 2015-2018 Prezydent 

Miasta Elbląg pozyskał ok. 242 000 000 zł środków ze źródeł zewnętrznych (głównie z budżetu UE). Z 

budżetu Miasta Elbląga finansowany jest głównie wkład własny Miasta do inwestycji”. 
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Radna Małgorzata Adamowicz złożyła wniosek formalny, żeby wpisać w pkt. 6 str. 3 stanowiska zdanie: 

„Należy podkreślić, iż w poprzedniej kadencji dług miasta uległ znacznemu zmniejszeniu. W latach 

2015-2018 zmniejszono dług Miasta o ok. 63 mln zł. Jest to skutek prowadzenia konsekwentnej polityki 

oddłużania miasta, w tym szczególnie przedterminowe spłaty rat kredytów i obligacji w latach 2016-

2017”. 

 

Radny Michał Missan poparł wniosek radnej Adamowicz.  

Radny Piotr Opaczewski powiedział, że jego zdaniem całe to zdanie winno być wykreślone. 

 

Przewodnicząca komisji powiedziała, żeby radny może swoje stanowisko wyrazić w głosowaniu. 

 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek o dodanie do stanowiska zdania: „Należy 

podkreślić, iż w poprzedniej kadencji dług miasta uległ znacznemu zmniejszeniu. W latach 2015-2018 

zmniejszono dług Miasta o ok. 63 mln zł. Jest to skutek prowadzenia konsekwentnej polityki oddłużania 

miasta, w tym szczególnie przedterminowe spłaty rat kredytów i obligacji w latach 2016-2017”.  

 

 

Komisja 4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących się przyjęła wniosek  

o dopisanie do stanowiska zdania: „Należy podkreślić, iż w poprzedniej kadencji dług miasta uległ 

znacznemu zmniejszeniu. W latach 2015-2018 zmniejszono dług Miasta o ok. 63 mln zł. Jest to skutek 

prowadzenia konsekwentnej polityki oddłużania miasta, w tym szczególnie przedterminowe spłaty rat 

kredytów i obligacji w latach 2016-2017”. 

 

 

Radna Halina Sałata zgłosiła wniosek o dopisanie  w  pierwszym zdaniu stanowiska słów: „i opiniami 

komisji stałych Rady Miejskiej”.  
 
Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek o dopisanie w pierwszym zdaniu stanowiska 

słów: „i opiniami komisji stałych Rady Miejskiej”.  
 
Komisja 7 głosami „za” przyjęła wniosek o dopisanie w pierwszym zdaniu stanowiska słów:  

„i opiniami komisji stałych Rady Miejskiej”.  
 

Innych uwag do stanowiska komisji nie wniesiono.  

 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie przyjęcie Stanowiska Komisji Finansowo-Budżetowej 

do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2019-2034 oraz projektu 

budżetu Gminy Miasta Elbląg na prawach powiatu na rok 2019 wraz z naniesionymi poprawkami.  

 

Komisja 4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących się przyjęła 

Stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasta Elbląg na lata 2019-2034 oraz projektu budżetu Gminy Miasta Elbląg na prawach 

powiatu na rok 2019.  

Stanowisko komisji stanowi złącznik do protokołu.  

 

cd. Ad. 2.  Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji 

Rady Miejskiej. 

 

2)     Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 

2019-2034 – DRUK NR 2/III 

 

Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do projektu uchwały.  
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Przewodnicząca komisji powiedziała, że ważne jest to, iż dochody będą na poziomie 600 – 700 mln 

złotych, ważne jest też, że wydatki będą na poziomie około 600 milionów złotych oraz że od 2029 roku 

planuje się, że nadwyżka operacyjna będzie pokrywała w 100% wszystkie zobowiązania. 

  

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 6 głosami „za”, przy 1 głosie 

„wstrzymującym się”.   

 

 

 

3) Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2019 – DRUK NR 3/III 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 3 głosach 

„wstrzymujących się”.   

 

 

 

4) Projekt uchwały w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na 

terenie Gminy Miasto Elbląg – DRUK NR 4/III 

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powiedziała, że jest nieścisłość w Regulaminie. Zdaniem 

przewodniczącej w par. 14 pkt b) nie powinno być słowa „lub”, a powinno być zdanie „jeżeli nie jest to 

możliwe, to stosuje się wariant c”. Przewodnicząca komisji poinformowała, że tę uwagę zgłosiła na 

posiedzeniu Komisji Gospodarki Miasta.  

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 7 głosami „za. 

 

5) Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Elbląga do złożenia wniosku o 

dofinansowanie w ramach programu priorytetowego „GEPARD II transport niskoemisyjny 

Część 2) Strategia rozwoju elektromobilności” – DRUK NR 5/III 

 

Radny Piotr Opaczewski zapytał, czy jest informacja, ile będzie kosztowało opracowanie strategii 

rozwoju elektromobilności w całości.   

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak powiedział, że jeszcze nie sprawdzono, ile to będzie kosztowało 

i będzie to dopiero poddane analizie.   

 

Radna Halina Sałata powiedziała, że jest przerażona stanem technicznym tramwajów elbląskich. Radna 

powiedziała, że ma świadomość, że są zamówione nowe wagony, ale obecne, są w złym stanie.  

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak powiedział, że trudny  do wykonania jest zakup nowych wagonów 

przy jednoczesnej obniżacie cen biletów.   

 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że zatrważający jest średni wiek aut jeżdżących po ulicach, tj. 16 

lat.  

 

Radny Marek Burkhardt powiedział, że w przedostatniej 1,5 letniej kadencji nie kupiono żadnego 

tramwaju, a w ostatniej kadencji kupiono i w tej też będą kupione. Więc zdaniem radnego idzie to  

w dobrym kierunku.  



7 
 

 

Radny Michał Missan powiedział, że w nowej perspektywie finansowej Unii Europejskiej mają być 

pieniądze dla takich miast jak Elbląg, więc należy też i na nie poczekać. 

 

Radna Halina Sałata odniosła się do wypowiedzi radnego Marka Burkhardt, iż trudno było w 1,5 roku 

kupić tramwaje.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 7 głosami „za. 

 

 

6) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2019 r. – DRUK NR 

8/III 

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała czy tylko mężczyźni są osobami bezdomnymi. 

Przewodnicząca zwróciła uwagę na kwotę 785 000 zł przeznaczoną na zapewnienie miejsc 

noclegowych bezdomnym mężczyznom i na kwotę 210 000 zł przeznaczoną na prowadzenie ośrodka 

interwencji kryzysowej dla matek z małymi dziećmi, które ponoszą konsekwencje alkoholizmu 

mężczyzn. Radna powiedziała, że należałoby się temu przyjrzeć.   

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak powiedział, że kwota 785 000 zł jest kwotą z funduszu 

alkoholowego, ale przeznaczoną na pomoc osobom bezdomnym.  Wiceprezydent dodał, że pieniądze są 

dla mężczyzn, gdyż bezdomnych kobiet w Elblągu nie ma, z uwagi na to, że są kierowane do placówek  

w Gdańsku.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 7 głosami „za. 

 

 

7) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-

Mazurskiemu na dofinansowanie w 2019 roku zadań związanych z zaspokajaniem 

różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr im. A. 

Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” – DRUK NR 9/III 

 

Radna Halina Sałata zapytała czy 40 000 zł nie jest zbyt niską kwotą oraz ile doda Marszałek 

Województwa.  

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak powiedział, że również  uważa, iż jest to mała kwota. Dodał, że 

Marszałek Województwa daje 60 000 zł. 

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 7 głosami „za. 

 

8) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Diecezji Elbląskiej bonifikaty od 

ceny sprzedaży niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ul. Gen. 

Józefa Bema – DRUK NR 12/III 

 

Przewodnicząca komisji poprosiła Wiceprezydenta Miasta o informację na temat projektu uchwały.  

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak poinformował, że przedmiotem sprzedaży jest podwórko 

przyległe do nieruchomości przy ul. Gen. Bema 45.  Miasto dawało już takie bonifikaty i w tym 
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przypadku także złożono projekt uchwały, aby Rada Miejska podjęła decyzję.   

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 6 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się.  

 

 

9) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości położonych w 

Elblągu przy ul. Brzeskiej 41, Krakusa 25 i przy ul. Mazurskiej z Miejskiemu 

Młodzieżowemu Klubowi Sportowemu” CONCORDIA” – DRUK NR 13/III 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 7 głosami „za.  

 

10) Projekt uchwały Klubu PiS w sprawie wysokości i warunków udzielania bonifikat od 

wniesienia opłaty jednorazowej rocznej opłaty przekształceniowej z tytułu przekształcenia 

prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących 

własność Gminy Miasta Elbląg.  

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak poinformował, że takie inicjatywy powinny trafić do Prezydenta 

Miasta, gdyż nie znane są skutki finansowe wynikające z  uchwały. Powiedział, że skutki finansowe są 

dopiero wyliczane. Jednocześnie poinformował, że ustawa dotycząca bonifikat jest jeszcze w sejmie i 

też należałoby na tę ustawę poczekać.  

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zgłosiła wniosek formalny o przesunięcie opiniowania 

zgłoszonego projektu przez Klub PiS z uwagi na brak skutków finansowych jaki wywołuje uchwała. 

Radny Paweł Fedorczyk dodał, żeby opiniowanie projektu uchwały odbyło się  po uzyskaniu od 

Prezydenta Miasta skutków finansowych wynikających z podjęcia uchwały.     

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie wniosek Komisji o  przełożenie  rozpatrzenia  

i zaopiniowania przedstawionego projektu uchwały przełożyć na kolejne posiedzenie komisji z uwagi 

na brak przedstawionych skutków finansowych. Komisja Finansowo-Budżetowa wnioskuje do 

Prezydenta Miasta o wyliczenie skutków finansowych wynikających z projektu uchwały przedłożonego 

przez Klub PiS.  

Powyższy wniosek komisja przyjęła 7 głosami „za”.  

 

 

Ad. 4. Rozpatrzenie propozycji i podjęcie planu pracy komisji na rok 2019.  

Propozycję planu pracy komisji członkowie komisji otrzymali drogą elektroniczną.  

Przewodnicząca komisji poinformowała, że plan zakłada możliwość zwołania komisji kilka razy  

w sprawach trudnych lub skomplikowanych. Plan pracy, w razie potrzeb, może w ciągu roku ulegać 

zmianom.   

 

Uwag do planu pracy nie wniesiono.  

Plan pracy Komisji Finansowo–Budżetowej na rok 2019 został przyjęty jednogłośnie 7 głosami 

„za”.  
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Ad. 5. Sprawy bieżące. 

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie pisma 

pracowników Pogotowia Socjalnego skierowanego do Prezydenta Miasta i do wiadomości radnych 

Rady Miejskiej.   

Kserokopia pisma stanowi załącznik do protokołu.  

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że częste stały się pisma w sprawie wynagrodzeń 

pracowników. Miasto zawsze dokonuje analiz płac przy wdrażaniu podwyżek z puli 3%.   

 

Przewodnicząca komisji poprosiła o przygotowanie informacji w sprawie analiz płac w jednostkach 

podległych miastu. 

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że przygotuje to przy sprawozdaniu z wykonania budżetu.  

 

Komisja poprzez aklamację przyjęła deklarację Skarbik Miasta do wiadomości.   

 

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak poprosiła radną Halinę Sałata o odczytanie pisma, które 

otrzymała od pracowników żłobków w Elblągu.  

Radna Halina Sałata odczytała pismo.  

Kserokopia pisma pracowników żłobków stanowi załącznik do protokołu.  

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że pracowników nie interesuje podwyżka o 3%, bo dla nich jest to 

30 – 40 złotych. Radny powiedział, że należy wypracować realny plan całej pięciolatki, aby „wyważyć, 

czasami wybujałe nawet, oczekiwania w stosunku do trudnych realiów w jakich ci ludzie pracują”.   

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że nie chce się odnosić do omawianego pisma. Skarbnik 

Miasta powiedziała, że miasto robi analizy płac. Poinformowała, że w 2018 roku żłobek otrzymał dwa 

razy podwyżkę o czym w piśmie nie wspomniano. Pierwsza podwyżka średnio wynosiła 150 złotych na 

etat, ponadto od 1 maja poszczególni pracownicy otrzymali dodatkowo średnio od 80 do 100 złotych.  

Skarbnik Miasta powiedziała, że łącznie wychodzi w ciągu roku średnio ok. 200 złotych, co jest dużą 

kwotą. Dodała, że można dać nawet i 1000 złotych, ale należy znaleźć źródło finansowania i wskazać 

w WPF z jakich wydatków „zejść”, bo gro wydatków w WPF jest „sztywnych” i pokrótce je wymieniała.  

 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że Skarbnik ma dużo racji, ale trzeba się mocno zastanowić nad 

tematem, bo absurdem jest sytuacja, w której  pracownik po 20 latach pracy ma 50 zł większą pensję od 

pracownika nowo przyjętego.  

Radna Halina Sałata powiedziała, że nie należy zapominać o pracownikach administracji - całej sfery 

budżetowej.  

Radny Piotr Opaczewski powiedział, że zgadza się z przedmówcami, ale jednocześnie poparł 

wypowiedź Skarbnika Miasta. Według radnego wszyscy zastanawiają się jak zwiększyć wydatki, ale 

jako komisja powinni skupić się nad poszukaniem oszczędności. Nie można zwiększać wydatków, nie 

szukając na to pieniędzy.    Radny Piotr Opaczewski dodał, że w złej kolejności podchodzi się do tematu, 

gdyż najpierw należałby zbadać, gdzie są pieniądze, a dopiero wówczas zastanowić się komu je dać.  
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Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak dodała, że wynagrodzenia pracowników administracji są 

zawsze niskie. Zarobki osób, które wykonuję te same zadania winny być takie same bez względu na 

staż pracy, a system dodatkowych składników mógłby doposażać długoletni staż.  Przewodnicząca 

poparła wypowiedź radnego Opaczewskiego, że należy przeanalizować dokładnie problem płac  

i poszukać skąd wziąć pieniądze.  Przewodnicząca komisji dodała, że mieszkańcy oczekują także 

inwestycji w miasto. 

Innych uwag nie zgłoszono. 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji zakończyła posiedzenie. 

 

Protokół sporządziła                Przewodnicząca komisji 

 

    Ewa Zielińska                                  Krystyna Urbaniak 

 

 

 


